

# 李克强对全国畜牧渔业工作会议作出重要批示强调 全面提升畜禽水产品增产保供能力 更好适应人民群众生活水平不断提高的消费需要 胡春华出席会议并讲话

新华社重庆10月22日电 全国畜牧渔业工作会议10月22日在重庆召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：畜牧渔业是关系国计民生的重要产业，直接关系到老百姓“菜篮子”，关系农牧渔民增收致富，也是保持物价总水平稳定的重要基础。近年来，我国畜牧渔业综合生产能力不断增强，肉蛋奶和水产品供应丰富多样，有效满足了城乡居民消费需求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，严格落实省负总责和“菜篮子”市长负责制，稳定和不断完善长效支持政策，推动构建现代养殖、良种培育、疫病防控和加工流通体系，促进畜

牧渔业高质量发展，全面提升畜禽水产品增产保供能力，更好适应人民群众生活水平不断提高的消费需要。 中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，畜禽水产品是保障国家粮食安全的重要组成部分，要认真贯彻习近平总书记重要指示精神，落实李克强总理批示要求，以畜牧渔业高质量发展确保供给安全，满足人民群众日益增长的消费升级需求，破解资源环境等制约。 胡春华指出，要加快提升创新驱动发展能力，健全符合畜牧渔业特点的科研体系，加大优良品种、设施装备、防疫等科技攻关力度，强化技术服务支撑。要提高产业现代化水平，优

化畜牧渔业生产结构，稳定生猪生产，扩大牛羊肉、奶业、禽肉和渔业生产，形成均衡协同的生产供应格局。要大力发展现代化设施养殖，支持小规模养殖场户发展现代化生产，加强养殖污染治理。要坚持按照市场化方式发展畜牧渔业，培育壮大多元市场主体，建立健全市场调控体系，提高统筹利用两个市场、两种资源水平，推动优势产业参与国际竞争。 胡春华强调，各地区都要落实生产供应责任，加大政策和资金支持力度，鼓励优势产区率先发展，为畜牧渔业发展营造良好环境和条件。要落实长江“十年禁渔”各项措施，加强水生生物资源保护。

# 人大常委会第三十一次会议举行联组会议 审议固体废物污染环境防治法执法检查报告 并开展专题询问 栗战书出席并讲话

新华社北京10月22日电 十三届全国人大常委会第三十一次会议22日上午在人民大会堂举行联组会议，审议全国人大常委会执法检查组关于检查固体废物污染环境防治法实施情况的报告并开展专题询问。栗战书委员长出席并讲话。

丁仲礼副委员长主持会议。全国人大常委会、专门委员会组成人员吕彩霞、张守攻、那顺孟和、袁翔、吴立新、王金南、谭琳，全国人大代表杨来法，围绕如何落实法律规定的“三化”原则，推进生活垃圾分类和建筑垃圾处理，加强危险废物、医疗废物、快递外卖包装等管理，加强农业农村环境治理，推动固废“变废为宝”等问题提出询问。 国务委员王勇，生态环境部、国家发改委、住建部、商务部、国家卫健委、工信部、农业农村部、国家邮政局等有关部门负责同志和最高人民法院、最高人民检察院负责同志到会听取意见、回答询问。 栗战书在讲话中指出，固体废物污

染防治一头连着减污，一头连着降碳，是生态文明建设的重要内容，也是打好污染防治攻坚战的重要任务。我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。要深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平法治思想，从人大职能定位出发，紧紧围绕深入打好污染防治攻坚战这一党中央重大决策部署，持续发力，以法治力量守护绿水青山。 栗战书强调，这次执法检查是本届全国人大常委会连续第四年开展生态环境保护领域法律实施情况的检查。我国固体废物污染防治工作取得长足进步，但面临的形势依然十分艰巨。深入贯彻实施固体废物污染环境防治法等法律法规，一要把法律确立的减量化、资源化、无害化原则贯彻体现于防治工作全过程、各方面。二要持续抓好新增制度措施落实，用法律武器破解固体废物污染防治重点难点问题。三要压实各方法律责

任，加快形成政府、企业、公众共治的绿色行动体系。四要加强科技支撑，促进固体废物处置产业化、规模化发展，在法治轨道上不断推动固体废物污染防治工作取得新成效。 王勇表示，近年来固体废物污染防治工作取得积极成效，但固体废物存量高、增量大的防治工作仍面临压力。国务院及各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平生态文明思想和习近平法治思想，以此次执法检查为契机，围绕加强监管、补齐短板等方面，进一步落实减量化、资源化、无害化要求，提升固体废物污染综合治理、系统治理、源头治理水平，促进减污降碳协同增效，加快推动“十四五”生态文明建设再上新台阶。 全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、郝明金、蔡达峰、武维华，秘书长杨振武出席会议。

# 栗战书出席中国全国人大与南非国民议会定期交流机制第五次会议开幕式并致辞

新华社北京10月22日电 全国人大常委会委员长栗战书22日在北京人民大会堂以视频方式出席中国全国人大与南非国民议会定期交流机制第五次会议开幕式并致辞。 栗战书说，中南相隔万里，两国两党传统友谊深厚。在习近平主席和拉马福萨总统亲自关心和指导下，中南全面战略合作关系持续深入发展。两国政治上相互支持，务实合作扎实推进，贸易、投资、科技、人文等领域合作成果丰硕，在多边机制中保持密切协调和配合。中南关系已经超越双边关系的范畴，成为中非合作和南南合作的典范。 栗战书说，新冠肺炎疫情发生以来，中南始终同舟共济抗击疫情。两国元首保持密切沟通，共同出席中非团结抗疫特别峰会，为中南、中非抗疫合作

提供了强大政治引领。中国通过提供抗疫物资、分享抗疫经验等多项举措，积极支持南非抗击疫情。双方还共同反对将疫情政治化、污名化，维护国际团结抗疫的良好势头。中方将继续坚定同南非站在一起，加强公共卫生合作，共同夺取抗疫斗争的最终胜利。 栗战书指出，中国和非洲是休戚与共的命运共同体。发展同非洲国家的团结合作，是中国对外政策的重要基石，也是中方长期、坚定的战略选择。中方愿同非方共同努力，以即将举行的中非合作论坛新一届会议为契机，促进中非全面战略合作伙伴关系不断取得新的更大发展，推动构建更加紧密的中非命运共同体。欢迎南非积极参与落实“全球发展倡议”，实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，共同推动构建全

球发展命运共同体。 栗战书强调，立法机构交流与合作是两国关系的重要组成部分，也是加强两国人民相互了解和友谊的重要桥梁。中国全国人大愿同南非国民议会一道，充分利用好定期交流机制这一平台，提升立法机构合作水平，为推动中南全面战略合作伙伴关系不断向前发展作出更大贡献。 南非国民议会议长马皮萨-恩卡库拉出席会议并致辞。她说，南中拥有长期传统友谊，两国全面战略合作伙伴关系发展势头强劲。愿进一步加强在抗疫和推动经济社会发展等领域合作。希望不断深化两国立法机构合作，积极发挥定期交流机制作用，促进双边关系发展。 全国人大常委会副委员长丁仲礼出席会议。

# 孙春兰强调 落细落实各项防控措施 坚决遏制疫情扩散蔓延

新华社北京10月22日电 国务院联防联控机制22日在京召开电视电话会议，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，坚持“外防输入、内防反弹”的防控策略不动摇，坚持现有的防控措施不放松，迅速采取果断措施，尽快把疫情控制住，为保障人民群众健康、促进经济社会发展营造良好环境。

国务委员兼国务院秘书长肖捷主持会议。 孙春兰指出，当前国内出现多点散发疫情，感染者大多有跨地区旅游活动，加上冬季因素的叠加影响，发展趋势具有不确定性。各地要落实“四早”要求，压实“四方责任”，强化应急处置的区域联动，共享流调信息，及时精准推送风险人员数据并协查管控到位，迅速切断传播途径和链条。严防输入丝毫不能放松，坚持

“人”“物”同防，全面排查口岸货物入关风险隐患，定点卸货、定期抽检、严密消毒，最大限度地阻断疫情经“物”传播。要减少跨省旅游等聚集性活动，景区景点实行预约、限流、错峰，人员密集场所严格落实查验健康码等措施，加强监测预警，合理设置核酸检测点并向社会公开，及时反馈检测结果。要继续推进疫苗接种工作，引导群众少聚集、勤洗手、戴口罩，持续做好个人防护。

# 全国第十一届残运会暨第八届特奥会隆重开幕

新华社西安10月22日电 全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会于22日晚在陕西西安奥体中心体育馆隆重开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，国务委员、国务院残疾人工作委员会主任王勇出席开幕式。 开幕式前，孙春兰、王勇会见了参加全国第十一届残运会暨第八届特奥会和东京残奥会中国体育代表团的运动员、教练员、工作人员代表，与大家合影留念，并向中国体育代表团在东京残奥会上取得优异成绩表示热烈祝贺，勉励广大残疾人体育健儿牢记习近平总书记和党中央、国务院的殷切嘱托，发扬自强不息、挑战自我和顽强拼搏精神，夺取本届残运会暨特奥会运动成绩和精神文明双丰收。 20时，开幕式正式开始。孙春兰、

王勇等领导同志步入会场并在主席台就座。在护旗手的护卫下，中华人民共和国国旗和残运会会旗、特奥会会旗、本届运动会会旗分别入场。随后裁判员代表方队和各代表团依次入场。开幕式上举行了庄严的升国旗仪式。 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰宣布，全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会开幕。 陕西省省长赵一德、国家体育总局局长苟仲文、中国残联理事长周长青分别致辞。开幕式由陕西省委副书记胡衡华主持。 伴随着本届运动会会歌《我们在一起》，全国残运会、特奥会会旗和本届运动会会旗冉冉升起。运动员、教练员、裁判员代表先后郑重宣誓。 开幕式文体展演以《共同的梦》为

主题，分为《温暖》、《自强》、《绽放》三个篇章。肢残女孩高紫悦表达了三秦儿女喜迎盛会的美好心愿，讲述了残疾人在灿烂阳光下绽放梦想的生动故事。轮椅舞蹈、盲人足球等演出，生动反映了党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我国残疾人事业取得的历史性成就，广大残疾人奋斗新时代新征程的良好精神风貌。 在全场热切期待中，残疾女孩高紫悦和她的小伙伴刘彤月共同点燃运动会主火炬。圣火辉煌，全场沸腾。 本届全国残运会暨特奥会于10月22日至29日在陕西西安、宝鸡等地举行，首次与全运会同期先后举办，35个代表团，4484名运动员参赛，共设43个大项，其中残运会34项、特奥会9项。

# 全国校园安全专项整顿会议召开 孙春兰郭声琨出席并讲话

新华社北京10月22日电 全国校园安全专项整顿会议22日以视频形式召开。会议强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面排查校园安全隐患，如期完成专项整顿任务，切实维护师生健康、校园安全、社会稳定。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨出席会议并讲话。

孙春兰指出，校园安全是学生健康成长、全面发展的前提和保障。要精心组织校园安全专项整顿，对各级各类学校和幼儿园全覆盖，对各类校园安全隐患全覆盖，突出抓好学校日常安全管理和安全教育、校园欺凌治理等重点任务，着力解决涉校安全难点问题，确保不发生重特大校园安全事件。各地区各部门要深入贯彻党中央、国务院决策部署，落实责任分工，推动家庭、学校、社会协同配合，形成维护校园安全工

作合力。 郭声琨强调，各级政法机关要深入学习贯彻以习近平总书记为核心的党中央决策部署，把平安校园建设放在更高水平的平安中国建设大局中来谋划推进，与各有关部门密切配合、综合施策，扎实开展校园安全专项整顿，依法打击违法犯罪，排查化解矛盾纠纷，优化校园及周边治安环境，健全校园安防体系，切实维护师生人身财产安全和校园安全稳定。

# 2021年“最美自然守护者”学习宣传活动开展

据新华社北京10月22日电 近日，中央宣传部、自然资源部联合印发通知，面向自然资源系统组织开展2021年“最美自然守护者”学习宣传活动。 通知强调，学习宣传活动要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记关于自然资源管理的重要论述，通过发掘和宣传一批新时代自然资源

系统先进典型，展现自然资源工作者风貌，引导社会公众树立生态文明理念和严格保护、节约利用自然资源的意识，为自然资源事业改革发展营造良好社会氛围，为建设人与自然和谐共生的现代化凝聚磅礴力量。 通知明确，学习宣传活动由组织推荐、考察评选、集中发布、深入宣传等环节组成，面向奋战在自然资源事业改革发展各条战线的自然资源工作

者，重点挖掘热爱自然资源事业，模范践行社会主义核心价值观，在生态文明建设、发展自然资源事业、资源保护、节约利用等方面作出突出贡献的先进典型。 通知指出，各地区各单位要加强组织领导，推荐的候选人要坚持面向基层、面向一线，严把人选质量关。要深入挖掘、广泛宣传，充分发挥典型示范带动作用，激励广大自然资源工作者从先进典型身上汲取榜样力量，锐意进取、砥砺前行，把学习成果转化为攻坚克难干事创业的实际成效。



10月22日上午9时，满载着100个标准箱货物的X8410/09列车从浙江省金华市驶向俄罗斯首都莫斯科。 这趟中俄班列是中欧班列“义新欧”金东平台开往欧洲方向的首列公共班列。为满足市场需求，中欧班列“义新欧”金东平台积极探索中欧班列公共班列新模式，进一步提高物流效率，降低物流成本，提升班列服务质量。 胡肖飞摄(中经视觉)

# 赵龙任福建省代省长

新华社福州10月22日电 福建省第十三届人大常委会第二十九次会议10月22日决定，接受王宁辞去福建省人民政府省长职务的请求，任命赵龙为福建省人民政府副省长、代理省长。

# 文物保护靠救更靠防

张雪

前不久，山西遭遇罕见的持续降雨，风雨过后的文物牵动人心。数据显示，全省共有1783处文物建筑不同程度出现屋顶漏雨、墙体开裂坍塌等险情。 文物防灾减灾不仅是当前的一项紧迫工作，也是确保文物安全的长期任务。面对自然灾害，各地都有文物保护的相关预案。此次山西遭受洪涝灾害，文物部门闻“汛”而动，对文物风险点采

取遮盖、临时支护等应急措施，加大巡查力度，同时对坍塌的文物建筑构件进行分类编号，为后续修缮做好准备……事实证明，有力的措施能够有效降低灾害带来的损失。实践中的经验和教训都值得总结，并上升到制度层面。相关部门不妨综合近期山西、河南等地文物抢险救灾实际情况，举一反三，尽快研究制定国家层面的文物自然灾害应急管理方法，增强文物抗灾能力和抢险救

灾保障。 雨来了撑伞，这样的应急措施很重要，但推进文物防灾减灾工作是一项系统工程，面对自然灾害的挑战，文物保护工作需要更多主动性和前瞻性。 文物防灾减灾，关键在一个防守。要防止文物受损，不能小瞧日常的主动维护保护，看似不起眼的工作能让古建筑等文物增强抵抗自然灾害的能力。相反，如果疏于维护，即使没有自然灾

害，很多文物也会失去光彩，甚至不复存在。文物界一直就有“预防性保护”的提法，随着科技进步，文物部门要推动基础研究、新技术应用及系统集成，形成科学的保护体系，推动文物保护从“抢救性保护”向“抢救性与预防性保护并重”转化，小病早治，对症下药。 此次山西遭受洪涝灾害，全国和省重点文物保护单位出现严重险情的较少，受损严重的文物多集中在县级文物保护单位。这些单位是地方历史文化的重要守护者，但因为资金问题，也一直是文保工作的难点。各地政府亟需出台配套激励、奖补政策，吸引更多社会力量参与文物保护，共同守护文物安全。

